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Megjelenik minden vesérnap.
Hirdetések árszabály szerint. 

Nyílt-tér sora 1 korona.

Csönd a harctéren,
\y. esemény teljes napokat északon 

a nyugalmasabb csönd órái váltják 
fel. a utáni munka," melyet hős csa­
pataink a vihardult mezőkön végeztek, 
szüivtel. Uj erők adnak friss életet 
az ,. ,gázott testnek, a fáradt velők |
ege- ges álomban regenerálódnak, 
a n; v hadsereg pihen. Beláthatatlan j 
jelen ;egü a feladat, melyet eddig1 
végeztek csapataink; férfias vállukkal 
tart. itak vissza az óriást, a behemót- 
SZer” monstrumot, mely csak tehetet­
len fizikai súlyánál fogva, — minden 
lélek és benső akarat és lelkesedés 
nélkül — hajlott előre. A nagy orosz 
sere et megtépáztuk, össze-vissza 
nyomorítottuk, sorait megritkitottuk 
es amikor ezt a százszoros munkát 
végrehajtottuk, a bölcs hadvezetés j 
élőn tatásával, a gáncsotvető ügyesebb 
birkózó hajlékonyságával ugrottunk 
félre a nyers erő tömege elől. Meg­
pihenünk és biztosabb pozíciókból, a 
párduc lendületével ugrunk ismét neki 
a - askos ellenségnek.

í k? hogy a harctéri csönd még se 
lemen teljes, gondoskodik róla a 
csN :kvő történelem, mely röviden adja 
tm.óinkra, hogy déli hadseregünk már 
eg hete diadalmasan nyomul előre 
szó ' területen.

Nem volt okunk eddig egy pillanatra 
is .1 veszteni bizalmunkat, melyet a 
ha ionét napjaitól fogva katonáinknak 
el tegeztünk; százszorosán meggyőz- 
h :ek erről bennünket az események. 
É luttön-nőnek reményeink, amikor 
e idoljuk, hogy nagy német szövet­

nünk mindmáig tapodtat sem lépett 
le .i győzelmek útjáról. Még nehéz 
ív ka, véres küzdelem folyik Paris 
k ;öbe előtt, de a híradások már 
se tik velünk, hogy a nagy csata ott 
is t német fegyverek győzelmével fog 
ve födni. Talán csak napok kérdése, 

egész Franciaország szomorú 
al; ittál fogja a porba hajtani fejét a 
dk lalmas német sereg igazságos 
f . ve re előtt.

falán csak napok kérdése, hogy a 
gy - - leiemtől mámoros német hadtestek 
magyar és osztrák seregekkel együt­
tesen indítják meg a leszámolás expe- 
dieiújat az orosz óriás ellen is. Mar 
szédül a monstrum; dél felől a mi 
csapataink oroszlánkörmei ragadtak 
üstökébe, északon Hindenburg bámu­
latos serege fojtogatta és amputálta 
egyik rengeteg végtagját, amikor hat 
hadtestét pusztította el. Csak napok 
kérdése, hogy a kegyelemdöfést egye­
sült seregeink megadják neki.

bélre minden kétséggel, mely hitet­

lenek gyávaságából fakad ! Amit kez­
dettől fogva meggyőződéssel hittünk, 
hogy győznünk kell, azt nemcsak hogy 
nem döntöttek meg az eddig történt 
nagy dolgok, hanem azzal a logikával 
erősítettek meg bennünket, amelyet 
csak tények és esemenyék tudnak 
szolgáltatni. Minden úgy történt, ahogy 
annak történnie kellett. Az orosz még 
mindig a megbüvölt óriás hipnotizált 
tekintetével áll szemközt csapataink­
kor -.. pedig a francié könyörgés és
az angol parancs Berlin tele kergette 
volna őket. Ott. állnak még mindig 
Galicia északi részén, mialatt negyven­
ezer fogságba jutott katonájukat és 
háromszáz ágyújukat siratják,

ini a iki téren.
Aki visszaemlékezik azokra a vám­

politikái küzdelmekre, amelyek időről- j 
időre forrongásba szokták hozni egyes j 
országokat, az tudhatja, hogy béke 
idején is vannak izgalmas csaták. A i 
jobb megélhetési viszonyokért való 
küzdelem, hogy ha nem is jár véres 
csete-patékkal, minden körülmények 
között figyelemre méltó, mert hiszen 
ezekben a küzdelmekben leginkább az 
öntudat dolgozik, saj it gyengeségünk, 
vagy erőnk öntudata Ha ez az ön­
tudat cserben hagy, akkor elveszett a 
hadjáratunk. Ha kön .-címűén kiszol­
gáltatjuk saját cross, vünket, akkor az 
ellenség negyvenkét ntiméteres kali­
berű mozsarakból ja rank a pusz­
tító srapnelt vagy anátot brüsseli 
csipke, vagy angol övét alakjában, 
holott mi csak olcsó cukorral és még 
olcsóbb nyerstermékekkel védekezhe­
tünk a gyártási ralin ia mesterművei 
ellen.

Ne becsüljük le te it azt a jelszót, 
amelyik arra hiv fel érmünkét, hogy 
jövőben fokozottam mértékben vé­
dekezzünk a velünk dlenséges lábon 
álló országok beözöü " termékei ellen. 
Vessünk egy pillantást a külkereske­
delmi mérlegünkre s szinte elrémitő, 
hogy mennyi pénzzel adózunk évek 
hosszú során át azoknak az otszágok- 
nak különböző és más egyéb termé- 
kekért, amelyek nekünk hadat üzentek. 
Sok-sok millióra rúg ez a nemzeti 
vérveszteség; és sajnos a vérveszte­
séget a legritkább esetben okozta a 
szükségszerűség, a legtöbbször az 
emberi hiúság volt az előidézője, az 
idegeknek és a szervezetnek az a tul- 
finomultsága, amely beteggé sorvasztja 
magát, ha valamely portéka nem angol 
származású, vagy nem brüxeli es 
párisi eredetű.

A Dunaparton napi sétájukat végző 
nyeglék valódi külföldi származású

ruházata, lelkes honleányaink párisi és 
angol műtermekből kikerült drága pén­
zen megfizetett divatcikkei járultak 
leginkább ahhoz, hogy ebből az or­
szágból milliók vándoroltak idegenbe, 
holott ha az ország minden egyes 
lakójában meg volna az a sokat em­
legetett puritán szellem, akkor a hiúság 
kielégítésére elpazarolt cikkek ára ma 
a nemzeti vagyont, a nemzeti tartalé­
kot gyarapithatná.

Ne feledjük el azt, hogy a külföldi 
cikkekkel együtt a külföldi szellemet, 
gondolkodásmódot, legkivált az el- 
puhultságot plántáljuk he a haza föld­
jébe. Van-e erre szükségünk i Van-e 

I szükségünk arra, hogy a mostani há- 
i borúban az elpuhultságunk verjen meg 
i bennünket, vagy ha mondjuk testileg 
' meg is van bennünk az ősi virtus, 
j van-e szükség arra, hogy jövőben 
I azért legyünk minden közgazdasági 
I háborúban vesztesek, mert milliókat I és milliókat áldozunk olyan nemze- 
! leknek, amelyek bennünket ma is 
I ázsiai szinvonaluaknak tartanak.

Itt a legfőbb ideje tehát annak, hogy 
a háborút izenjük meg gazdasági téren 
is azoknak az országoknak, amelyek 
velünk ellenséges viszonyban vannak. 
Sokat harcoltunk a szerb marha és 
disznó ellen, mert tudtuk, hogy Szer- 

! biából a marhával és disznóval cgye- 
I lemben csak a dögvész kerülhet hoz- 
! zánk. Ki kell terjeszteni ezt a harcot 

nyugat felé is, onnan az erkölcsi dög- 
vésznek lehelete csapódik már felénk.

I Az a ravasz kalmárszellem, az Ízlés­
nek az a mesterkéltsége, amelyik két 
nyugati országból a kultúra álorcája 
alatt egész világra kiterjesztette csáp­
jait, nagyon erősen behálózott minket 
is és szipolyozta életerőnket. Itt van 
a legfőbb ideje, hogy e polypkarok 
ölelését lefejtsük magunkról. Legyünk 
tudatában annak, hogy szorgalommal, 
kitartással mi is eljuthatunk a gazda­
sági fejlettség olyan magas színvona­
lára, amilyenen a nyugati állítólagos 
kulturnemzetek vannak. Addig azonban 
inig idáig eljutunk, legyünk puritánok 
és kissé igénynélküliebbek.

Községi gyűlés. — I apoleza nagyközség 
képviselőtestülete ma — folyó ho 27-én — 
délelőtt 11 órakor az alábbi tárgyakban gyű­
lést tart: 1. Múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 2. Illetőségi ügyek. 3. Hobok- 
telek felosztási tervezete. 4. Karácsony Kál­
mán főszolgabíró cbucsuzólevele. 5. Fő­
szolgabírói lakás ügye. 6. Három rendőrlakás 
létesítése. 7. Hatosi hid javításának bejelen­
tése. 8. Klein Mór kérvénye fizetési halasz­
tásért. 9. Irnoki állások rendszeresítése. 10. 
Jóváhagyott községi határozatok. 11. Mész- 
kemcnce és kőfejtő hasznosítása.
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Őszi árnyék,
Irta: Szabó Sándor.

Szép őszi alkonyon járom a rétet. Szelíd, 
mosolygó kék az ég s a tájék. Olyan, mint 
egy szép asszony, akinek Uns fürtéi ben 
itt-ott megcsillan már a fehér szál, s aki 
csendes-bus mosollyal nézi ezüstös tükré­
ben hervadó szépségét.
A hanyatló nap olyan mint a hervadt rózsa, 
Lankadtan bocsátja le fejét;
Levelei, a halvány sugárok,
Bus mosollyal hullnak róla szét.

(Petőfi.)
S a mező tényleg olyan, mintha lehullott 

szirmokkal volna tele; ellepi a halványlila 
kökörcsin, mely a mithosz szerint a szép 
Adonisz kihulló véréből fakadt. Aztán 
eszembe jut, hogy ilyenkor ősszel a görög 
asszonyok elhagyták férjeiket s kibontott 
hajjal, jaj vészekéi ve járták be a kökörcsines 
réteket és siratták a gyönyörű ifjút. De 
hirtelen megdöbbenek. Istenem! a mi asz- 
szonyaink is gyászolnak ezen az őszön. 
Nem Adonia ünnepen emléket, hanem a 
keserves valóságot siratják. Azt a sok ki­
méit ifjú életet, azt a sok kihullt piros 
vért, melyet virággal sem hinthettek. S - 
amint most körülnézek, már nem szelíd a 
természet képe sem. A nap sem hervadt 
rózsához hasonlít, hanem vörös, kisirt szem­
hez. Vagy a száműzött királyhoz, ki hara­
gosan néz vissza vesztett országára s „le- • 
esik fejei öl veres koronája“. Utána vörösen 
izzik a nyugati égbolt, mintha a horizont ; 
alatt égő városok visszfénye volna. Talán 
az is! Lassan kígyóinak a csillagok. Sötét 
madarak suhognak nyugat felé. Tán ezek 
is „oda mennek. Milyen szomorú is ez! 
Akár merre ^nézzek, nem pihenhet meg a 
tekintetem. Észak, dél, kelet, nyűgöt, tudom, 
hogy arra köröskörül reszket a föld és vér­
patakok folynak. Igazán olyan a szemem, 
mint Noé galambja, mely a vízözön örvé­
nyei fölött keringve, nyugvóhelyet nem 
talála s visszatére. Én is lehunyom szeme­
met. Máskor a csendes alkony vigaszt hin­
tett rám, most rémekkel teli és hangos ez 
a csend. Az éj oly hirtelen lep meg, mintha 
láthatatlan ellenség orvul süni sötét hálót 
vetett volna _ rám. Mintha erdők mélyén 
állnék s a néma bokrok mögött szörnyek 
lapulnának. Mintha pusztában járnék s a 
sötét barlangok szájában foszforeszkáló 
szemek csillannának! Mind-mind az életre 
lesnek, istenem, hát végre is mitől borza­
dok ? A lelkemre is árnyék vetődik és el­
homályosodik. Most több ez árnyék, mint 
a melancholia. Mert az igaz, hogy az ősz 
hangulata a melancholia, az elmúlás, her- 
widas érzete. Éreztem ezt sokszor, máskor 
is, de nem így. Hisz tudom, hogy az ősz 
árnyéka verődik a földre s mindig a mú­
landóság jegyében áll, de máskor szelíden 
zsoltározott az őszi szél: „Az ember olyan 
mini a viliig, reggel kivirágzik, estére el­
fonnyad s lehull. . . napjaink, mint a göz- 
fatyai elosztanak..." Most vad zsoltárok 
zugnak szakadó hurokról s égő városok 
recsegése, haldoklók hörgése, ágyuk bőm- 
bölése, gépfegyverek egyhangú kattogása 
útija a kíséretét a szilaj zsoltárokhoz! Miért 

aß}\ar,k0(*!lak 11 nemzetek?. .. feláll amik a 
f old kit alyai... /■ elgerjed az Ur haragja s 
busulasa napján vasvcsszövel veri őket 
összetöri a királyokat, mint a cserépedényt. 
es most királyok okuljatok, szolgáljatok az 
Urnák J eleiemmel és rettegéssel... FeUuibo- 
' adtak a népek,„lehanyatlottak az országok, 
szózatát adta 0, s megrendült a föld '' “
(2. és 45. zsolt.)

De az Ur haragjánál jobban szivén talál 
az ember haragja, mely a „fogság“ zsoltá­
rából kegyetlenül zug felém: „FiHa liaby/onis 
misera . . . Babilonnak nyomorult leánya!., 
aohtog aki megragadja s kisdedeidet'a kő­
sziklához csapja." (136. zs.) Tudjuk mi ez.
A regi népek a leigazoltak kisdedeit lábuk­
ul fogva a sziklához csapták s kis fejüket
tek mwlt0tták' Nem vá|toztunk. Ncmze-

itznck most is farkasszemet s a/t 
mormogják: „Fiila Babylonis misera.''...

boldog aki..." s meg is teszik. Anyák 
csecsemőkkel ölükben égnek üszőkké; szu­
ronyhegyeken kisdedek sikítanak; ártatlanok 
szenvednek; nőket megcsonkítanak. De vá­
doljunk valakit? Igen. Aki kezdte. Úgy tudom 
nem mi kezdtük. Kegyetlen törvény éled 
újra: „Szemet-szémért, fogat-fogért.“

íme ez az őszi árnyék, mely a lélekre 
vetődik, s mely már nem melancholia, ha­
nem iszonyat.

De ez már úgy van rendelve, hogy a 
földön az ur a Halál, a „Mors Imperator“ 
legyen. S a halál mindig ugyanaz: csendes 
és néma. De a szolgái különbözők. Néha 
elküld egy kis legyet, mely zöldesen csillog 

! a napfényben; vag\ lázrózsákat tűz az arcra; 
az ő szolgája a kis szil, a moha, a sirhant 
gyepje; a finom por, mely beszitálja az 

: emlékeket. Az ő szolgája a Háború izmos 
alakja, mely lihegő ajakkal áll rohanó pari­
páktól ragadott kaszásszekerében s kezében 

I a kigyóostorral veri a nemzeteket. Nyomá­
ban romba dőlnek büszke városok; hamuvá 
égnek remekművek, tönkre mennek mű­
kincsek; eltiprat harmatos virágot s gyer­
meket; kultúrát s szentségeket. Utána re­
pülnek a kolera, a tífusz Fúriái s a „fekete 
asszony“ s megtizedelik azokat, kiket a 
Háború megkímélt. S mikor a földre ráborul 

! uz éj s fehér holttestek hevernek szőnyeg 
gyanánt, elléptet felettük fekete lován,’fa­
gyos, kérlelhetetlen arccal a mezítelen Halál; 
átveszi birodalmát a „pallida Mors.“ Mig 
végre aztán kihal minden élet és csira s 
egy óriási sirdomb lesz a föld. Mint a 
múltnak óriási kriptája kering az űrben, de 
amelynek emlékeit, feliratait, műveit nem 
olvassa többé senki sem. Hát érdemes 
ezért...? Milyen sötét árnyék!

De nmes-e ebben az árnyékban semmi 
fénysugár? Nem csillanik semmi vigasz? 
Nem zeng semmi szózat? Csak egy élet- 
felfogás adhat megnyugvást; hogy mindez 
benne van az Istpn terveiben, aki láthatat­
lan kézzel szövi a történelem tarka, cikk­
cakkos szőnyegét s beleszövi nemcsak a 
művelődés aranyszálát, a béke kékszínii 
fonalát, hanem a háború vérpiros s a pusz­
tulás sötét sziliéit is. S ha az egyéni életre 
alkalmazom, megint igy okoskodom: Az 
Isten adta az életet s azért adta, hogy jóra 
használjam. A körülményektől függ, hogy 
mi az a jó, amelyre használjam. Most „jó“ 
a harc, nem az öldöklésért, hanem a békéért; 
jó osztani és fogadni a halált, de az életért! 
Mert azért folyik a harc, hogy béke legyen 
s a halál árán élhessen a nemzet s az 
utódok, hogy a zolgaságba, élő-halálba ne 
görnyedjünk, mely rosszabb, mint a testi 
halál. Más a béke s más a háború ideje.
Itt is ott is meg kell áll nőm a helyemet.
S amint a világcsodákat a hit gyermek- 
szemeivel nézem, úgy a halállal a bizalom 
gyermekszemeivel nézek szembe. S ha meg 
kell halnom nem esem kétségbe. Testvérek 
ha már meg keli halni, fogadjuk a halált s 
haljunk meg hősiesen.

a kínai bátorság megvetése az élet,, 7 
(Gilbert K. Chesterton.) íme itta fénv 
a halál az életért van, a jelen s jövő élét/’' 

A második fénysugár az, hogy a szere?' 
mindent lebiró erejével tán oda állhat,,!;' 
a Halál elé s feltartóztathatjuk. E- Szoi 1 
láttam egyszer. Hatalmas elefánt «rázó? 
dsungelban s felemelt lába alai pe||jua 
fészek van. Az anyamadár kelik i fes 3n 
ellene s szárnyaival akarja elhárítani ’ 
monstrum talpait. Késleltette a hal. . uev 3 
szomorú kép? Bizonyosan leteti, 
szörny s széttaposta a fészket s a gellik? 
családot. Lám, mondjátok, — jp a "
szeretetünk is. Mit ér hát, ha e arasz"
nyival megtolhatjuk az életet ? S kát Ne 
legyünk pesszimisták. Az élet jó, m rt'jóra
lehet használni. Minél hosszabb, árn ál több 
jót lehet tenni, annál nagyobb iusz az 
üdvösség. Íme ezért helyén vah> niost 
„szivek mozgósítása“, hogy segítsü: kato­
náinkon, hogy kihozzuk sebesült! mket a 
holtak közül, hogy ápoljuk, kötözzük, gon­
dozzuk őket, hogy vigasztaljunk, e . intsük 
a fájdalmat s nyomort, hogy kikap .k, akii 
lehet a Halál paripáinak patkói a! Azért 
hősök, „keresztes lovagok“ az or. -sok a 

j mentők, az ápolók. Ha a háborút nem'is 
de a Fúriákat, a ragályos betegségeü. t meg 
tudják fékezni s a kínokat enyhíteni. Ök 
nem osztogatnak halált, hanem élet- • men­
tenek s hosszabbitanak. Nem sz- igái a 
„Mors Imperator“-nak, hanem fénye ellen­
felei. Fogjunk tehát mély lélekkel, szent 
komolysággal s lelkesedéssel s ön megtaga­
dással a vigasz és segitségvivéshez s az 
ápolás nehéz munkájához. Akkor s mat ér 
mind a két félnek.

line hát mégis csak megvigasztal- dunk, 
bár ránk borul az őszi alkony árny

ít

Ne gondolja senki, hogy ez halálba sze­
relmes brain in tilozófia. Ez az igazi, erős 
elet filozófiája. Ide alkalmazhatom Krisztus 
ama paradoxonját: „Aki szereti életét el­
veszti; aki elveszd, az megnyeri.“

,”hz. Parade., a kvintcssenciája a bátor­
ságnak is. Egy ember, akit a tenger elsodort 
megmentheti eleiét, ha folyton kockára meri 
h nm csak úgy menekülhet meg a haláltól, 
na folyton szorosan mellette halad. Fuv 
katonának, akit az ellenség fogott körül, ha
Iliim!1“ "Um,t vdfmi> egyrészt nagyon 
,1.1 kívánnia a: eletet, másrészt fittyet kell 
hanyma a halálnak. Nem szabad csak az 
( h ím isiingenie, akkor gyáva lesz és nem 
jog megmenekülni. De a halálba se szabad
öZlS T’ ”Ujt akk0r dha^a magái 
orUj lkos Usz es megint nem fog megme-
'ai'é/'r Í:mt l:,iző,nhőssémi kell küzdeni 
az (htuit, agy kell sóvárognia az életért
Thou TV7' * keil innia ii lmldlt> "“"I 
a m n. A kereszténység megvonta a szigorú
iái közt lK ,'in?y.iilcosstie * a hősi ha- 
lal közt. ez azért hal meg, hogy étien
ken*?mirt !W-1 meff’ /l0l'ry meghaljon. S a 
keresztény bátorság megvetése a halálnak

„Nemes szivek, áldott kezek
ily sóhajjal adott kifejezést hálájának, köszö­
netének egyik sebesült katona, akit múlt 
héten Tapolczára szállítottak; de ez ála­
ki fej ezés jön ajkára minden sebesült k: ioné­
nak, legyen az bármily anyanyelvit azon 
oda adó, gyengéd és önfeláldozó bán a déri 
és ellátásért, a melyben hős katonáink sze­
sznek. „Nemes szivek, áldott kezek“ mily 
sokat mondó, mily őszinte, igaz s vak, 
amelyek fájdalomtól megtört testből, h:. .lias 
szívből fakadnak ki. S kell-e szebb, : ér­
zelmeknek őszintébb megnyilatkozás: És 
méltán, mert vérüket értünk és szent ha::, nkért 
ontott harcosokkal, nemes szivekből redő 
érzelmekből indíttatva végzik az áldod ezek 
az ápolás és sebkezelés munkáját.

Folyó hó 24-én délután egy órakoi rke- 
zett 1 apolezára az első sebesült száll nány 
30 katona, akik közül 29-en a déli harc-éren 
egy pedig az északi harctéren sebesült meg. 
V annak közöttük románok, horvátok, má­
tok de legtöbben 12-en magyarok. A -ülé­
sek legnagyobb része golyó és srapnel áltál 
okozott kéz és lábsérülés, csak ketten sze ed- 
tek belső sérülést, kettő pedig belső \ - , zést 

I kapott. Legtöbben könnyeben sebei lek, 
Hős katonáink férfias türelemmel viseli . 1 áj - 

I dalmukat.
Az egy órakor érkező vonathoz nagy 

számú közönség vonult ki és nagy -vcgil- 
, letődéssel fogadta a hősöket. A rend ■ nn- 

tartását és a sebesülteknek a kocsikra való 
I szállítását a tűzoltóság látta el, a \ rös- 

Kereszt és a községi elöljáróság rendeli- cse 
szerint. A sebesülteknek nagyrésze se-ytség 
nélkül szállott ki a kocsikból és csak néhány 
szorult támaszra. A kocsikat a fogat: ártok 
es fiakkerosok készségesen adták rendelkezésre 
és szállították a sebesülteket az állami vincellér- 
iskolába, amelyben a növendékek hálótermét 
cs a tantermet alakították át kórházzá A 
betegeket dr. Kovács Vilmosné és GInzer 
Sándor a Vörös-Kereszt egyesület tapolezai 
fiókjának elnökei és Tus Antal vine. isk. 
igazgató fogadták és kalauzolták az intézetbe, 
amelyet a földmivelésügyi kormány rendez- 
tetett be 30 beteg részére kórházzá. A sebe- 
«intek elhelyezkedese után az iskola éttermé­
ben Ízletes ebédet kaptak, amit láthatóan jó 
étvággyal költöttek el. Minthogy a sebesüllek
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nagy része egy hónap óta nem borotváiké- ! 
zottt és ruhát nem válthatott, a Vörös Kereszt 
egyesület elnöksége és az intézet igazgatójá- j 
nal< intézkedésére Molnár Ernő fodrász ingye­
nesen megnyílta és megborotválta őket, utána .

'lig a kórházban megfürödtek. Képzelhető, 
hogy mily érzést és átalakulást váltott a 
■i sebesültekből ezen intézkedés, midőn már 
hetek óta nem borotválkozhattak, nyiretkez- 
hettek és tiszta ruhát nem válthattak. Való­
ságnál átalakultak, megváltoztak. Délután 
három órakor dr. Deák Jenő főorvos fel- 
ü»y dele és irányítása alatt, a mi lelkes 
ápolónőinktől a sebesültek uj kötést kaptak. 
Leírni nem, látni kell azt az odaadó, gyengéd,
K: v: ügybuzgalmat, amellyel az ápolónők 
m i.degyike úgy ez alkalommal, mint minden 
koto.kús alkalmával a főorvos útbaigazításá­
éi, tanúsítanak. A haza védelmében a ka- 
tonak után ők képezik a második lelkes 
csapatot, —- s kell-e szebb, nemesebb hiva­
tás ? Ily bánásmód, ily gondos ápolás válthat 
csa!- ki a sebesültekből a hála és köszönet­
éire- oly nyilvánítását, mely cikkünknek cime 
is „Nemes szivek, áldott kezek . . Nem 
csoda, hiszen valósággal becézgetik ápolóink 
a sebesülteket. Hiszen nemcsak gondos ápo­
ló . nyernek, hanem ellátják őket minden 
j, ■ ; cigarettával, dohánnyal kedveskednek
nekik ; nem is győzik elégge dicsérni kato­
náink a sok jót és hálálkodni a nemes szivü 
Ív -yeknek.

A sebesültek ily ellátásáért az elismerés 
b nerkoszoruja, melyet nemcsak a katonák, 
ho-em mindnyájunk őszinte érzelméből kö­
ti, — első sorban dr. Kovács Vilmosné 
a Vörös Kereszt Egyesület fiókjának elnök­
it d et illeti, aki fáradságot, időt és egyéb 
áldozatot nem kiméivé, nemcsak a sebesül­
tei: kötözésében vesz részt, hanem mindenütt 
ot: van, figyelme mindenre kiterjed és okos 
intézkedésekkel fáradozik, tesz, munkálkodik, 
enyhítve a sebesültek helyzetén, elősegítve 
javulásukat. Segítő társa e nemes munkál­
kodásban Glazer Sándor, a fiókegyesület 
aiulnöke, aki fáradságot nem kímélve segít 
a Vörös Kereszt Egyesület emberbaráti cél- 
innak elérésében. Nem kevesebb elismerés 

Deák Jenő főorvosnak és derék ápoló­
női egének. Kitűnő vezér az ő seregével, a 
kinek győzelme bizonyos, mert serege jól 
L.-pzett, lelkes katonákból áll. Az ő harcuk 

-ok kivitelben különbözik katonáink küzdel­
métől, de győzelmük bizonyos, mert mind­
egyiket a honszereteten kiviil a felebaráti 
s. metet lángja is lelkesíti. Ezek az erények 
legyenek továbbra is fegyvereik abban a 
r nes küzdelemben, amelyet önként vállaltak. 

Hálás köszönettel emlékeznek meg kato- 
.unk Tus Antal vincellér iskolai igazga- 

t rol, ki a szorgos házigazda figyelmévél 
■ idoskodik a sebesültek élelmezéséről, egyéb 

: ükségleteiről, sőt szórakozásáról is. Ily 
i I mlmények között méltán fakad a harcosok 

óiról a köszönet és hála eme hangja: 
„N mes szivek, áldott kezek.“

öszén-eladás!

HÍREK. _
Az országos énekoktatási szakfelügyelő 

Tapolczán. Hackl N. Lajos énekoktatási szak- 
felügyelő t. hó 25-én délelőtt megvizsgálta 
a polgári fiúiskolában az énektanítás menetét 
s a tapasztaltak felett legt esebb megelégedé­
sét nyilvánította.

A rom. kath elemi iskola építkezése
a befejezéshez közeledik. A kőművesek a jövő 
héten befejezik munkájukat. Ezzel egyidejű­
leg a többi iparos is dolgozik és igy minden 
valószínűség szerint okti ;v hónap közepén 
megkezdődnek az előadó ok.

Beírások az iparostanonciskolában. A 
tapolezai iparostanoncisk aba az 1914—15. 
tanévre a beírások folyó > 28, 29 és 30-án 
délután 5—7 óráig eszköz -Lelnek. Figyelmez­
teti az iskola igazgatósága az iparos és keres­
kedő tanoncok gazdáit, így tanoncaiknak 
a rendes időben történő behatását szigorúan 
ellenőrizzék, mivel a ki-obbi jelentkezések 
nemcsak a rendet zav -jak, hanem eme 
mulasztásukért felelőségi vonatnak.

A magyar fegyverek győzelméért a 
kővágóörsi izr. imaházban is istentiszteletet 
tartanak.

Kik akarnak pamutot venni és kötni ?
A harctéren lévő katona részere kötendő 
hósapka és csuklyovédő k -leséhez szükséges 
pamut a napokban érke ’ott meg, sőt még 
ezután is fog érkezni Aki ebből venni akar, 
illetőleg kötni óhajt, jelentkezzék az Irgalmas 
Nővérek tapolezai zárdájában.

Hol lesznek sebesültek elhelyezve Ta- 
polczán ? A m. kir. állami vincellériskolán 
kiviil mintegy 80—90 sebesült részére teljes 
berendezés van a kórházban, a Kath. Legény- 
egyletben, a Kath. Körben és az Ipartestület 
hivatalos helyiségében. Szükség esetében még 
az iskolákban is nyerhetnek sebesültjeink 
megfelelő elhelyezést.

„Aranyat vasért.“ Ö-Fensége Auguszta 
főhercegasszony által lenti jelszó alatt meg­
indított jótékonyáéin hazafias gyűjtésűnkhöz 
a következő nemes szivü adakozók voltak 
szívesek ékszereikkel hozzájárulni: Kumbor 
János, Kumbor Jánosi é, Kumbor Bözsike, 
Kumbor Mariska, Les- er Lajosné, Szigrin 
Lajosné, Varjas Ró: ka, Székely János, 
Friedmann Rezső, Friedmann Rezsőné, Lenkei 
Soma, Fóliák Adolfnc, eszler Zoltánné, Gré- 
ber Sándorné, Mész;, s József Tapolcza, 
Somogyi Sárika Dis: , Somogyi Margit, 
Somogyi Lajos Badacsv ytomaj, Csillag Ernő- 
né, Csillag Marica N estördemicz, Pakner 
Mariska Keszthely, e, y ismeretlen. Az ék­
szereket az „Auguszta orssegély alap" köz­
ponti bizottságához b küldöttük. A „Pro 
Pátria 1914“ jelzésű emlék gyűrűk megér­
kezése a „Tapolezai Lapok*-ban újból közzé 
fog tétetni.

A sebesült katonai javára újabban fe­
hérneműt és ágyneműt ományoztak: Fekete 
Ferencné, Huppán G} áné, Kiss Istvánná, 
Székely Ferencné, Bűz Dávidnó es Speer 
Henrikné, amely adom; lyokért ez utón is 
köszönetét mond a kórházegyesület elnök­
sége.

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 
ti ’szerint a porosz-szénbányák a háború 
miatt csak igen korlátolt mértékben 
s..állíthatnak úgy, hogy a vidékre 
egyelőre nem jöhet porosz-szén.

Ajánlok a t. közönségnek igen jó 
minőségű ausztriai kőszenet jelentéke­
ny en olcsóbban, mely nálam állandóan 
kapható.

Tisztelettel 
KESZLER JENŐ.

Tanuló-leány
Vítgry timonc felvétetik

Hajós Jenő divatáruüzletében.

Sebesültjeink látogatása. Derék harco- 
inkat, akik a vincel le skolában vannak el- 
iyezve, sokan látogatják és a látogatók 
rdéseire lelkesedéssé és készségesen be­
jük el élményeiket, - ante látszik szemiik- 
1 a harci vágy tüze. Mindegyik vendég 
mrettával, dohányny: kedveskedik derek 
rcosainknak. Ne is" menjen egy látogató 
m üres kézzel, sőt bárki is jól teszi, ha 
-urettán kiviil süteménynyel is kedveskedik 
kik mert jólehet Ízletes es tápláló étrend- 
< v’an „melybe azonban sem bor, sem 
termény nincs, igy hálás köszönettel veszi
Vöröskereszt-egyesület vezetősége, ha ko- 
nségünk jóindulatából néha-neha egy kis 
teménynyel és borral is megvendégelhet, 
sebesülteket. Mint halljuk bortermelőink 
zül mar többen ajándékoztak is e célra. 
A bevonultak hátrahagyott családtagjai 
célvéhez a következők járultak: Fobiro 
halasa 1371, Tőke József 6, összesen 
■71 korona,

Mit beszélnek sebesültjeink? Látogatá­
sunk alkalmával készségesén és lelkesedéssel 
beszélik el harci élményeiket sebesültjeink. 
Egyik derék sorbeli szakaszvezető valóságos 
hévvel beszélte el, mint tette tönkre és verte 
szét csapataink közül két század egy ötezer 
főből álló szerb sereget, dacára a nehéz terep- 
viszonyoknak és viharos időjárásnak, amely 
ez ütközet alkalmával csuk súlyosbította 
helyzetüket. Ekkor foglalták el a szerbek 
egyik kedvező hadállását; zsákmányoltak 
nagymennyiségű muníciót, egy ágyút és más 
hadi felszerelést. Ez ütközetben sok szerb 
esett el, köztük egy szerb kapitány is. El­
beszélték a szerbek ravasz fogásait. Többek 
között, ha sötétben egymásra bukkan a két 
ellenséges sereg, a szerbek „tüzet szüntess*
— „saját csapat“ kiáltással akarják a táma­
dást elhárítani, azonban ez mit sem használ, 
mert katonáink ismerik már e cselfogásukat 
és gyors előrenyomulásukban irgalmatlanul 
elbánnak velük. Az említett jelszavak szerb 
nyelven történt használatával azonban, kato­
náink sokszor tőrbe csalták őket. Elbeszélik, 
hogy a vegyes és hiányos ruházatú szerb 
csapat ritkán áll nyílt harcba, legtöbbször 
jól védett fedezékből tüzel, amiből azonban 
a roham rendszerint menekülésre kényszeríti. 
Sebesültjeink elbeszélése szerint katonáink 
bátorsága, kitartó lelkesedése: záloga a biztos 
győzelemnek. Sok-sok élmény, amelyet a 
különböző századok katonáiból \összejött 
beteg elbeszél, a háborúnak élénk és sok 
szinti képet nyújtja, amelyből szívesen ragad­
nak ki és beszélnek el egyet-egyet a látoga­
tóknak.

Gyűjtés Iíővágóörsön. Schwarcz Lili és 
Nagy Margit nyolcvan koronát gyűjtöttek a 
Vörös-Kereszt egyesület javára. Schwarcz 
Armin otthelyi izr. tanító pedig az Auguszta- 
alap javára eszközölt eredményes gyűjtést.

Szerb honos Tapolczán. Palikutya Torna 
27 éves szerb honos, bácsszenttamási fő­
pincért az újvidéki határrendőrség Tapolczára 
internálta. Nevezett, biztosíték mellett, a 
háború tartama alatt Tapolczán rendőri fel­
ügyelet alatt fog lakni és itt vállal foglal­
kozást.

Szőlőink az utóbbi hetek esős időjárása 
következtében fejlődésükben megakadtak, sőt 
némely fajták rothadni kezdenek. Ha idő­
járásunk a szüretig meleg lesz, úgy még a 
rothadásnak nem indult fajtákból, habár csak 
közepes mennyiségű, de jó bort nyerhetünk. 
Történt ugyan már néhány boreladás 40—46 
fillérért, de ebből még az árak kialakulására 
következtetni alig lehet. A szőlők állásából 
Ítélve az általános szüret csak a jövő hónap 
közepe felé lesz.

Rémhírek terjesztése miatt elitélve.
Rerro Arstidost, egyik északi divatárukeres­
kedés segédje rémhírek terjesztése miatt a 
rendőrség letartóztatta és két nappal később 
a járásbíróság már 8 napi bötönre ítélte. A 
büntetés leülése után Derrót illetőségi helyére 
toloncolja az északi rendőrség.

Sebesült katonák kötözése. A tapolezai 
és a közel vidéki sebesült katonák a vincellér- 
iskolába internáltakkal együtt a tapolcai kór­
házban nyernek kötözést, amit dr. Deák Jenő 
főorvos irányítása mellett a mi lelkes derék 
ápolónőink végeznek. A sebesültek a gondos, 
tiszta, szakavatott, odaadó kezelés mellett 
napról-napra láthatóan javulnak, gyógyulnak. 
Nem csoda, hisz ezt még elősegíti az a gyen­
géd bánásmód, amiben a mi jószivü lelkes 
ápolóink betegeiket részesítik.

Sebesült lovak Tapolczán. A hadvezetőség 
50 sebesült lovat küldet 1 apolezára gyógy­
kezelés céljából. A lovak vendéglők istállói­
ban lesznek elhelyezve és azokat Székely 
János m. kir. főállatorvos fogja kezelni.

Tizkilös csomagot is küldhetünk a harc­
térre. A mai naptól kezdődőleg öt kilónál 
nagyobb súlyú csomagokat is továbbit a 
harctérre a tapolezai postahivatal. I íz 
kilósnál súlyosabb nem lehet a csomag, min­
den irányban legfeljebb 80 centiméternyi lehet 
a kiterjedése és nem tartalmazhat egyebet, 
mint katonai felszerelést, téli ruhát, fehér­
neműt vagy fegyvert. A csomag szállításra 
öt kilóig 60 fillér, minden további kilogramm 
további tiz fillér, bérmentve.
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Gyűjtés a hadbavonultak téli ruhá­
jára. Lendvai Veronka legutóbbi 52 K 62 f 
gyűjtéséhez, hdsapka készítésére újabban 
Limpár Erzsi és Kvintovics Margit 20 koronát 
gyűjtöttek, amit a tapolezai Irgalmas nővérek 
vettek át és hósapka anyagának beszerzésére 
lorditottak. A gyermeki szivek, a kis leányok 
ily módon veszik ki részüket a hazafias 
kötelességből.

Adományok a sebesült katonák részére. 
A sebesült katonák részére Vóczköndy Jenőné 
lesencetomaji körjegyző neje Lesencenémet- 
falu községben 14 toll vánkost, 14 lepedőt, 
26 férfiinget, 28 alsónadrágot, 9 törülközőt, 
10 zsebkendőt, Lesencetomaj és Lesenceist- 
vánd községekben pedig 6 toll vánkost és 
345 drb. fehérneműt, Nemesvita községben 
Szabó Jánosné főtanitó neje I toll vánkost, 
112 drb. fehérneműt, Csákós Ilona tanítónő 
87, Neu Gyuláné és Pálit Gáborné 55 drb. 
fehérneműt és Knábli Péter gépész 3 toll 
vánkost és 80 drb fehérneműt. Budi liuska 
Káptalantótiban 170 drb. fehérneműt voltak 
szívesek gyűjteni. Diszel községből Fekete 
Gáspárné és Kovms Dezsőné összesen 16 
drb. fehérneműt vortak szívesek adományozni.
A nemeslelkü gyűjtőknek szives fáradozásai­
ért és az összes adakozóknak nagylelkű ado­
mányaiért a sebesült katonák nevében hálás I 
köszönetét mond a Vörös-Kereszt tapolezai 
fiókja cs ez Úton nyugtatja az adományok 
átvételét.

Régi ügyiratok selejtezése a tapolezai 
kir. járásbíróságnál. A tapolezai ki'-, járás­
bíróság részéről közhírré tetelik, hogy a kir. 
járásbíróság irattárában őrzött 1876—1897. 
évi bűnügyek 111., 1876—1881. évi hagya­
téki, egyéb polgári és végrehajtási ügyek 11., 
1876—1881. évi sommásperek I., 1 894—1903. 
évi fizetési meghagyás! ügyek Fh , 1898—1903. 
évi polgári vegyes ügyek Pv., 1898—1903. 
évi vétség es kihágási ügyek B., 1898—1908. 
évi büntető vegyes ügyek, elnöki ügyek és 
büntető megkeresésekre vonatkozó iratok ki- 
selejtezése elrendeltetvén, az érdekelt felek 
felszólittatnak, hogy amennyiben azon iratok 
közül bizonyos, általuk közelebbről meg­
jelölendő iratoknak további megőrzései kíván­
ják, eziránt indokolt kérelmüket c hirdetmény­
nek a „Budapesti Közlönyében harmadszori 
közzétételétől számított 30 nap alatt a kir. 
járásbíróság vezetőjéhez annál bizonyosabban 
terjesszék elő, mert ezen határidő lejárta után 
a selejtezés végre fog hajtatni.

Kevés az ágy a beteg legénység részére. 
Nemesszivü emberek, a hadsereg, illetve a 
Vörös-Keresztnek tekintélyes számú ágyat 
bocsátottak rendelkezésére a sebesült legény­
ség es tisztikar részére. Minthogy azonban 
a tisztek közül sokan saját otthonukban 
részesülnek ápolásban, a tisztek részére ki­
jelölt ágyak üresek maradnak, mig a legény­
ség részére rendelkezésre bocsátott ágyakban : 
máris hiány mutatkozik Minthogy katonáink, 
tisztek és legénység egyaránt kockáztatták 
életüket a hazáért, úgy csak helyes volna, 
hogy ápolásukban ne tegyünk különbséget, i 
Bizonyára lesz mindenki oly hazafias, hogy ! 
épen a lent vázolt körülményre való tekin- 1 
teltei beleegyezik a felajánlott ágy rendelte­
tésűnek megváltoztatásába. Az ügy sürgős­
ségére való tekintettel felkérjük az illetőket, j 
hogy ebbeli beleegyezésüket a helyőrségi 
kórház, illetve azon tartalékkórháznál be I 
jelentsek, melynek körébe annak idején utal- i 
túliak. (Kerületi parancsnokság Nagykanizsa ) !

A hegymagasiak adománya a sebesültek I 
javára. A^ szomszéd Hegymagas községben i 
Lukácsa Iírzsike gyűjtést eszközölt a tapol- 1 
czai kórház javára a sebesült katonák számára 
amelyhez hozzájárultak: Varga Gyuláné' 
Ságván Józsefié, Tóth F’erencné, Szintén 
Istvánne, Varga Antnlné, Illés Bálintné, Tóth 
Joáchimnó, Lukácsa Lajosné, Szél Istvánná, 
Lukácsa An la Iné, Angyal Mária Ságvári l 
l'etencnu, Vince Józselné, Kőmives F’erencné, 
Kőmives Janosné, Széf Gáspárné, Kőmives 
Imróné, Szeli Jánosné, Tóth Józsefié, Gadá-

Széll Lőrincné, özv. Széli Jánosné. A hazát 
védő katonák hálája lesz a legszebb köszönet 
az adományozóknak.

A borügynökök bornyilvántartást köte­
lesek vezetni. A bortörvény alapján két 
móri borügynök ellen folyamatba tett kihá­
gási ügyben az az elvi kérdés merült fel, 
vájjon a borügynökök tartoznak-e az 1908. 
évi XLV1I. t.-c. 14. §-ában előirt helyiségek- 
kifüggeszteni. Ez ügyben a belügyminiszter 
f. évi 3030. sz. alatt hozott III. fokú Ítéleté­
vel következőleg döntött: „Terheltek bűnös­
ségét helyesen állapítottuk meg az alsófoku 
rendőri büntetőbíróságok, mert a bortörvény 
fontosabb rendelkezéseit tartalmazó nyomtat­
ványok kifüggesztése, úgy szintén a bor- 
nyilvántartás vezetésű, nemcsak a borter­
melőkre és borkereskedőkre, hanem az idé­
zett törvényszakaszok (1908: XLVJI t.-c. 13. 
és 14. §) szerint, kifejezetten mindazokra 
kötelező, akik bor, vvjy must adásvételével 
foglalkoznak. Már pedig, hogy a bor- 
ügynökók ezzel foglalkoznak, az bizonyos. 
Az a kérdés tehát, hogy a bot ügynökök 
saját részükre vagy n- sok részére veszik-e, 
illetőleg adják-e el a hurt, kihágás megállapi 
fásánál mellékes, de a legtöbb esetben e 
sem dönthető, men a legtöbb borügynök 
magának is, másnak is vesz és ad elbort.“

értelmében — 1914. évi október hó 
10-étől bezárólag 1914. évi november 
hó 10-ig közszemlére ki fog tetetni 
Ahol is a névjegyzék ezen idő alatt 
naponkint reggeli 8 órától déli jo 
óráig a községi elöljáróság (tanács) 
egy tagjának, vagy az elöljáróság meg­
bízottjának jelenlétében bárki meg­
tekintheti és köznapokon délutáni 2 
órától 6 óráig lemásolhatja.

Az 1913: XIV. te. 59. §-a értelmében 
az ideiglenes névjegyzék ellen saját 
személyét illetőleg, mindenki fel- 
szólalhat; ezenkívül annak, aki az 
ideiglenes névjegyzékbe fel van véve 
jogában áll abban a választókerületben 
amelynek választójaként felvétet- . a 
névjegyzékbe történt minden jo; an 
felvétel, vagy kihagyás miatt felszólalni; 
a beadott felszólalásokra pedig mind­
azok, akiket a hivatkozott törvény .59,

1 §-a szerint a felszólalás joga megillet

Szerkesztői üzenetek
Bavkochba Koszi jük, részben felhasz­

náltuk. A háború miatt ,ziikre szabott lapunk­
ba csak legszükségesubbr e szorítkozunk, igy 
verset nem hozunk.

P. M. Most annyit -cm hozhatunk. Talán 
a fővárosi lapok nem esznek oly szigorúak, 
tessék beküldeni.

J. S. Az ő nemes munkájukat nem lehet 
Heggé méltányolni .V idegyike harcos.

M. J. Úgy tudjuk, hogy legközelebb ismét 
egy nagyobb számú szállítmány érkezik.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
A községi költségterv-előirányzat 

irodámban f. hó 26-ától 15 napra köz­
szemlére kiteve art; az a hivatalos 
órák alatt betekinthető; esetleges észre­
vételek beadhatók.

Horvútli .Ívmo
főjegyző.

Zala vármegye központi választmányától. 
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Hirdetmény.

Az 1913: XIV te. 57. §-a értelmében 
közhírré teszem, hogy a hivatkozott 
te. 58. §-a értelmében minden egyes 
választókerületben az illető választó- 
kerület összes választóinak az 1915. 
évre összeállított névjegyzéke a 
választókerület székhelyén a város­
házánál, illetőleg a községházánál, az 
ideiglenes névjegyzéknek Zalaegerszeg 
r. t. város választóira vonatkozó része 
Zalaegerszegen a városházánál, a nagy­
községek választóira vonatkozó része 
a községházánál, a kisközségek válasz­
tóira vonatkozó részei pedig a kör-

est Rniintnó r I i- '.g jegyzőségek székhelyein a körjegyzői 
est Balmtne, Gaber Janosne, idős Lanka I irodában ' '

V 1-Viiy
alispán, mint a nieg> 

központi választmány elnök'-
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán

Ferencne, ilj. Széli Gáspárné, Bakos Józselné, 
Lukácsa Rudolfné, idős Széli Józsefié, Szinten 
Józselné, Káli Lajosné, Púpos Mártonná, K6- 
mwcs Kálmánná, Adorján Joáchimné, ilj. Szeli
Petemé, Ságvátii Jánosné, Marton Kálmánná,

a? országgyűlési képviselő- 
választók névjegyzékének össze­
állítására előirt határidők újabb meg­
állapítása tárgyában kiadott 
159.000-914. B. M. sz. körrendelet

ugyanezen törvény 61.§-a értelműben 
észrevételeket nyújthatnak be.

A felszólalások — a már hivatkozott 
miniszteri körrendelet értelmé­

ben — 1914. október hó 10-étől be­
zárólag 1914. október hó 25-éig, az 
észrevételek pedig 1914. október hó 
10-étől 1914. november hó 10-cig 
írásban nyújtható be és pedig a hivat­
kozott te. 60. §-a értelmében úgy a 
felszólalások, mint az észrevételek a 
központi választmányhoz címezve Zala­
egerszeg r. t. városban a polgár­
mesternél, nagyközségekben az elöl­
járóságnál, kisközségekben a kör­
jegyzőnél.

Minden felszólalás csak egy gy 
egyénre vonatkozhatik.

A felszólaló köteles felszólal -at 
indokolni s mellékelni, illetőleg be­
mutatni azokat az okirati bizonyítéko­
kat, amelyeket módjában áll bcszere; ni; 
azokra a bizonyítékokra pedig, ameh ék­
nek a megszerzése az egyesnek (fel­
szólalónak) nem állhat módjában, akként 
köteles utalni, hogy azok feltalálhatok 
legyenek.

Az adóra vonatkozó adatok annak, 
aki fél akar szólalni, a községi elöl­
járóság köteles haladéktalanul rendel­
kezésére bocsátani.

A felszólalás olyan változásokra is 
alapítható, amelyek az összeírás óta 
állottak elő. A felszólalásban uj bizo­
nyítékok is felhozhatók.

Az észrevételeket minden felszólalt: -;ra 
külön-külön kell benyújtani.

Lzen hirdetmény Zalaegerszeg " t. 
városban a városi tanács által, minden 
egyes községben pedig a községi elöl­
járóság által a szokásos módon azonnal 
kihirdetendő és a város-, illetőleg a 
községházán szeptember hó 25-étől 
november hó 10-ig bezárólag köz­
szemlére kiteendő.

Ezen hirdetményre közszemlére ki­
tételének kezdő és utolsó napja fel­
jegyzendő és a hirdetmény megőrzendő.

Zalaegerszeg, 1914. szeptember 21.


